

## СЕРГІЙ ОЛЕКСАНДРОВИЧ ВОЗІАНОВ (до 60-річчя від дня народження)



18 жовтня 2020 року виповнилося 60 років від дня народження та 37 років лікарської, наукової та суспільної діяльності директора державної установи «Інститут урології НАМН України», завідувача відділу ендоскопічної урології та літотрипсії ДУ «Інститут урології НАМН України», завідувача кафедри урології Національної медичної академії післядипломної освіти ім. П.Л. Шупика доктора медичних наук, професора, член-кореспондента Національної академії медичних наук України Сергія Олександровича Возіанова.

С.О. Возіанов після закінчення з відзнакою Київського медичного інституту імені акад. О.О. Богомольця в 1983 році розпочав свою медичну діяльність спочатку як хірург хірургічного відділення, а потім — як лікар уролог. В 1987 році захистив кандидатську дисертацію, а в 1994 році — докторську. З 1998 року очолює відділ ендоскопічної урології та літотрипсії в Інституті урології. З 2000 р. — професор. Член-кореспондент НАМН України, обраний 04.07.2007 р. за спеціальністю урологія. Директор ДУ «Інститут урології НАМН України» з 2011 р., завідувач кафедри урології Національної медичної академії післядипломної освіти ім. П.Л. Шупика з 2012 р. Лауреат Державної премії

України в галузі науки і техніки (№594/2011), лауреат премії АМН України (2004 р.), уролог вищої категорії. Нагороджений Почесними грамотами Президії НАМН України (2011, 2015, 2018), медаллю «Захиснику Вітчизни» (14.10.1999). Провідний вчений і кваліфікований фахівець у галузі урології, відомий як організатор і керівник нового напрямку в урології — розвитку онкоурології, а саме — діагностики та лікування раку передміхурової залози, хворих на передрак та різні форми раку сечового міхура в Україні. С.О. Возіановим розроблено і запроваджено в клінічну практику нові форми та методи лікування і діагностики захворювань нирок, сечокам'яної хвороби. Під його керівництвом в інституті розпочалося широке впровадження та популяризація методів лапароскопічного, ендоскопічного та малоінвазивного лікування, проводяться чисельні науково-практичні конференції, майстер-класи з малоінвазивних методик лікування за участі зарубіжних спеціалістів, щорічні урологічні тижні та міжнародні школи урологів під егідою Європейської Асоціації урологів.

Результати досліджень опубліковано в понад 453 наукових працях, в тому числі 41 книги (монографій, підручників, посібників та довідників), отримано 44 патенти. Створив школу урологів, підготувавши 6 докторів і 27 кандидатів наук. Є головою вченої ради інституту, спеціалізованої вченої ради з присвоєння наукових ступенів доктора і кандидата наук по спеціальності «урологія», головою міжвідомчої проблемної комісії зі спеціальності «урологія», головним урологом НАМН України, членом бюро Ради з клінічної медицини НАМН, членом редколегій провідних фахових журналів «Урологія», «Здоров'є чоловіка», «Почки», Президентом Асоціації урологів України, членом Європейської Асоціації Урологів та Міжнародного урологічного товариства. Володіє високою оперативною технікою, успішно виконує оперативні втручання на органах сечової системи. Щорічно самостійно ним виконується понад 500 оперативних, високотехнологічних малоінвазивних втручань урологічним хворим.

Основні наукові праці С.О. Возіанова: «Клінічна сексологія та андрологія» (1996); «Справочник по онкології» (2000); «Урологія» (2002); «Передміхурова залоза та її доброякісна гіперплазія»

(2004); «Клінічна фізіологія нирок: навчальне видання» (2004); «Рак передміхурової залози» (2004); «Трансуретральна резекція передміхурової залози в лікуванні її доброякісної гіперплазії» (2005); «Урологічна симптоматика» (2005); «Урологія: підручник» (2005); «Клініко-фізіологічні основи реабілітації пацієнтів після аллотрансплантації нирки» (2006); «Перкутанна нефролітотрипсія в лікуванні коралоподібного нефролітіазу» (2006); «Трансуретральна резекція в лікуванні пухлин сечового міхура» (2007); «Синдром гострої ниркової недостатності у новонароджених» (2008); «Уретеролітіаз (урологічні аспекти)» (2007); «Невідкладна урологія: підручник» (2009); «Урологія: учебник» (2009); «Інфекції в урології: навчальний посібник» (2009); «Сучасні можливості лікування ДГПЗ» (2009); «Синдромы нарушения функций мочевой системы при опухолях спинного мозга и позвоночника» (2010); «Сучасні методи діагностики та лікування ДГПЗ» (2010); «Рак нирки» (2011); «Рак передміхурової залози» (2011); «Урологія: підручник» (2011, 2019), «Оперативні втручання в онкоурології» (2012), «Ультразвуковая диагностика в онкологии: практическое руководство» (2013), «Ультразвуковая диагностика опухолей мочеполовой системы» (2013), «Рак яєчка і пухлини чоловічих статевих органів» (2014), «Запальні захворювання сечостатевих органів» (2015), «Геріатрична урологія» (2016), Collect. monograph NCRM.chapter 5.3 «Health effects of the Chernobyl accident. Molecular mechanisms of the malignant transformation of urinary tract epithelium influence by chronic long term low dose ionizing radiat.expresure» (2016), «Медицина невідкладних станів. Екстрена медична допомога» (2017), «Невідкладні стани в урології» (2017), «Травма в урології» (2018), «Хронічний простатит» (2018).

Вітаємо Сергія Олександровича Возіанова з 60-річчям і бажаємо довгої плідної праці на благо науки, щоб сьогодні було наповнене творчою енергією, натхненням, новими вагомими здобутками на науково-практичній та громадській ниві.

*Асоціація урологів України,  
колектив ДУ «Інститут урології НАМН України»,  
кафедра урології НМАПО імені П.Л. Шупика МОЗ України*

## До 65-річчя від дня народження ПРОФЕСОРА ІГОРЯ АНАТОЛІЙОВИЧА ГАРАГАТОГО



10 грудня відсвяткував свій 65-річний ювілей професор Харківського національного медичного університету (ХНМУ) Гарагатий Ігор Анатолійович. Його, без перебільшення, значний внесок у розвиток сучасної урології та хірургії неможливо переоцінити. Він розробив і впровадив у клінічну практику унікальні урологічні операції, які дарують нормальне життя і здоров'я тисячам пацієнтів.

І. А. Гарагатий закінчив Харківський медичний інститут (ХМІ) з відзнакою у 1979 р., трудову діяльність розпочав у 1974 р. санітаром, а потім фельдшером швидкої допомоги. Став хірургом, працював у різних хірургічних клініках Харкова. У 1987 р. закінчив аспірантуру на кафедрі загальної хірургії ХМІ під керівництвом проф. Г. І. Дуденка та захистив кандидатську дисертацію на тему: «Дуоденогастральний рефлюкс у хворих на виразкову хворобу дванадцятипалої кишки до і після хірургічного лікування із застосуванням ваготомії». Після чого почав викладання хірургії на кафедрах Харківського медичного інституту (нині – Харківський національний медичний університет).

У 1999 р. переходить на роботу в Харківський центр урології і нефрології та стає завідувачем відділення урогенітального туберкульозу. За період його завідування проведено реструктуризацію відділення, яке в подальшому довгі роки надавало на високому рівні спеціалізовану допомогу хворим на урологічний і гінекологічний туберкульоз. За цей час ювіляр організував та значно вдосконалив роботу служби, починаючи з розвитку матеріальної бази клініки, організації лабораторії молекулярної і бактеріологічної діагностики уротуберкульозу, підготовки високопрофесійного колективу відділення та впровадження сучасних методик діагностики і лікування хворих на урогенітальний туберкульоз. За реструктуризацію служби урогенітального туберкульозу Харківського регіону у 2004 р. Ігорю Анатолійовичу присвоєно почесне звання «Заслужений лікар України».

З 1999 р. свою практичну роботу активно поєднує з науковою та педагогічною діяльністю на кафедрі урології, нефрології та андрології ім. А.Г.Подреза ХНМУ. І. А. Гарагатий понад 10 років виконував обов'язки завідувача кафедри.

Одним з пріоритетних напрямків наукового пошуку ювіляра є реконструктивна та онкологічна урологія, зокрема розробка і впровадження в клінічну практику нових методів деривації сечі після цистектомії. При цьому було створено та удосконалено декілька варіантів кишкової пластики для заміщення видаленого сечового міхура при його туберкульозному чи неопластичному ураженні.

Він є автором 13 оригінальних оперативних методик, присвячених вирішенню даної проблеми. Одна з цих методик є унікальною операцією, яка не має аналогів у світі та включає створення штучного сечового міхура у жінок із власної піхви. Ще одним направленням хірургічної діяльності ювіляра є проведення кишкової реконструкції у пацієнтів після цистектомії та уретерокутанеостомії. Все це дозволило розробити індивідуалізований підхід до вибору виду операції та оптимізувати лікування цих пацієнтів. Вагомий внесок Ігоря Анатолійовича в даний розділ онкологічної урології визнано не лише в Україні, а і за її межами.

У 2009 р. захистив докторську дисертацію на тему «Ортотопічна неоцистопластика: морфофункціональне обґрунтування вибору способу хірургічного втручання». У 2010 р. йому було при-

своєно звання професора. Має 226 наукових публікацій, в тому числі співавтор 5 національних підручників та 28 винаходів, у тому числі співавтор національного підручника з урології, підручника з фтизіатрії. Його основні наукові праці «Анатомо-топографические особенности органов мочеполовой системы» (1998), «Клінічні протоколи надання медичної допомоги населенню за спеціальністю «Урологія» (2006), «Хирургия рака мочевого пузыря» (2016) та інші. Він є науковим керівником 3 кандидатів наук. За свій хірургічний талант та оригінальне лікарське мислення користується заслуженим авторитетом і повагою серед колег, пацієнтів, учнів і студентів.

Ми пишаємося тим, що професор І. А. Гарагатий працює з нами всі ці роки. Сьогодні він активно проводить складні операції та регулярно консультує лікарів-фахівців з найбільш важких випадків. На хірургічне лікування з приводу реконструкції сечового міхура до Ігоря Анатолійовича постійно звертаються хворі не лише східних регіонів, але і всієї країни та ближнього зарубіжжя. Ві особисто пролікував декілька тисяч пацієнтів.

Вітаємо Ігоря Анатолійовича Гарагатого з ювілеєм, бажаємо йому міцного здоров'я і довгих, плідних років життя.

*Асоціація харківських урологів  
Редакція журналу «Урологія»*